

## 王丙乾同志遗体在广州火化

王丙乾同志病重期间和逝世后，习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对王丙乾同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，赵乐际等到广州市殡仪馆送别

新华社广州12月14日电 中共共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，无产阶级革命家，我国财经战线和社会主义法制建设的杰出领导人，原国务委员，第八届全国人民代表大会常务委员会副委员长王丙乾同志的遗体，14日在广东广州市殡仪馆火化。

王丙乾同志因病于2025年12月8日3时55分在广东逝世，享年100岁。

王丙乾同志病重期间和逝世后，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过各种形式对王丙乾同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

受中共中央委托，中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长赵

乐际等14日专程前往广州市殡仪馆为王丙乾同志送别，并慰问其亲属。

14日上午，广州市殡仪馆庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念王丙乾同志”，横幅下方是王丙乾同志的遗像。王丙乾同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时许，赵乐际等在哀乐声中缓步来到王丙乾同志的遗体前肃立默哀，向王丙乾同志的遗体三鞠躬，并与王丙乾同志亲属一一握手，转达习近平总书记等中央领导同志的深切慰问。

党和国家有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门和广东省负责同志，王丙乾同志生前友好和家乡代表也前往送别。

## 我国首个深水油田二次开发项目全面投产

新华社北京12月14日电（记者 王锐阳）中国海油14日宣布，我国首个深水油田——流花油田二次开发项目实现全面投产，标志着我国在深水复杂油藏开发领域实现重大跨越。

流花油田是我国首个深水油田，也是我国海上探明地质储量最大的礁灰岩油田。1996年投产至今，累计生产原油超2000万吨，但仍有1.4亿吨的原油储量深藏海底地层。

流花油田二次开发项目位于我国珠江口盆地，由流花11-1和4-1两个油田组成，区域平均水深约305米，设计投产32口生产井，自去年9月首批井投用以来，日产原油攀升至3900吨，创下产能新纪录。

“控水稳油、提高采收率是流花油田实现二次开发的关键所在，我们探索形成一套海上礁灰岩稳油控水技术体系，实现开发井综合含水率较设计大幅下降，推动油田可采储量和采收率大幅提升，开采寿命延长30年。”中国海油深圳分公司流花油田主任工程师代玲介绍说。

中国海油深圳分公司流花油田总经理江俊达表示，当前流花油田二次开发项目的生产运营效果，充分印证了海上礁灰岩油田稳油控水技术的稳定可靠性和“深水导管架平台+圆筒型浮式生产储卸油装置（FPSO）”开发模式的经济有效性。

## 着眼全局，把握明年经济工作的总体要求和政策取向

## ——论学习贯彻中央经济工作会议精神

□人民日报评论员

明年经济工作怎么干？中央经济工作会议明确了大政方针，提出了做好明年经济工作的总体要求和政策取向，这是以习近平同志为核心的党中央科学判断形势、把握我国发展大势作出的统筹谋划。

“坚持稳中求进工作总基调，更好统筹国内经济工作和国际经贸斗争，更好统筹发展和安全”“实施更加积极有为的宏观政策，增强政策前瞻性针对性协同性”“持续扩大内需、优化供给，做优增量、盘活存量”……对中央经济工作会议提出的明年经济工作总体要求，我们要放在党和国家事业发展全局中来领会贯彻。

今年以来，我国经济发展面临多重困难和挑战，关税阴云笼罩全球经济贸易，国际货币基金组织、世界银行等国际机构纷纷下调全球经济预期。在党中央坚强领导下，中国迅速反击、多管齐下，在多领域打出反制“组合拳”有效应对，始终牢牢掌握主动权，赢得了国际社会尊重。

一年来，我们着力推动传统产业蝶变、新兴产业壮大、未来产业生

长，今年前三季度规模以上高技术制造业增加值同比增长9.6%；坚定实施扩大内需战略，前三季度最终消费支出对经济增长贡献率达53.5%……从加快建设现代化产业体系，到建设全国统一大市场、做强国内大循环，构筑起应对风险挑战的坚实底气，“中国之治”风景这边独好。

从一年来很不平凡的发展历程中，我们更加深刻理解党的二十届四中全会把“坚持统筹发展和安全”列为“十五五”时期经济社会发展必须遵循的重大原则之一，更加深入领悟这次会议提出两个“更好统筹”的明确要求。

当前，世界百年变局加速演进，大国关系牵动国际形势，国际形势演变深刻影响国内发展，我国发展仍面临各种不确定预料的风险因素，统筹发展和安全任务更加艰巨繁重。实践告诉我们，面对复杂的外部环境，保持战略定力，坚定必胜信心，以苦练内功来应对外部挑战，坚定不移把自己的事情办好，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，不断做

强做优做大实体经济，全面增强自主创新能力，以高质量发展的确定性应对各种不确定性，就能赢得战略主动。正如习近平总书记指出的：“顶住压力、练好内功、站稳脚跟，没有跨不过去的坎。”

会议明确明年经济工作的政策取向，指出“坚持稳中求进、提质增效，发挥存量政策和增量政策集成效应，加大逆周期和跨周期调节力度”，这将有力引导经济社会发展预期，有助于充分释放和提升宏观政策效能。对明年财政政策和货币政策定调，要求继续实施更加积极的财政政策，继续实施适度宽松的货币政策，这与今年的政策取向一以贯之，体现了宏观政策的连续性、稳定性，是不断巩固拓展经济稳中向好势头的重大决策部署。

今年以来，从安排1.3万亿元超长期特别国债大力支持“两重”“两新”，到创设和实施多项结构性货币政策工具为科技创新、提振消费等提供助力，再到强化宏观政策民生导向、使更多资金资源“投向人”……一项项政策因时而变、因势推出、协同发力，激发出经济

高质量发展的强劲动能。实践充分证明，有效的宏观政策、精准的宏观调控，对于促进我国经济平稳健康发展至关重要。

把握明年经济工作的政策取向，一个重要方面就是“提质增效”。既坚持积极务实的目标导向，把握好政策实施的力度、节奏和时机，发挥“集成效应”，不断提高政策精准度和有效性；又强化系统观念，增强宏观政策取向一致性和有效性，使各类政策举措同向发力、形成合力。发挥好宏观政策作为经济的“稳定器”作用，在质的有效提升上取得更大突破，定能推动经济运行和市场预期持续向好，把制度优势不断转化为治理效能、发展胜势。

信心，在当下，在未来。从明年经济工作的总体要求和政策取向中，我们读出了信心，更读懂了中国。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，一步一个脚印向前走、扎实落实好各项工作，我们一定能推动中国经济在“量”上不断迈上新台阶、在“质”上持续实现新突破。

今载《人民日报》新华社北京12月14日电

## 三部门：

## 加强商务和金融协同 更大力度提振消费

新华社北京12月14日电 记者从商务部获悉，商务部、中国人民银行、金融监管总局近日联合印发《关于加强商务和金融协同更大力度提振消费的通知》，指导地方相关部门和金融机构加强协同，精准施策推动惠民和促消费紧密结合，形成提振和扩大消费的更大工作合力。

通知围绕商品消费、服务消费、新型消费、消费场景、消费帮扶等重点领域和强机制、抓落实、促合力等关键环节提出3方面11条政策措施。

一是深化商务和金融系统协作。推动地方有关部门加强沟通交流和分工合作，鼓励有条件的地方健全沟通合作机制，强化财政资金、信贷资金与社会资本等合力，细化落实具体实施细则，共同打好政策“组合拳”。

二是加大消费重点领域金融

支持。鼓励金融机构围绕升级商品消费、扩大服务消费、培育新型消费、创新多元化消费场景、助力消费帮扶五大重点领域，优化金融产品服务，推动供需两端强化对接，提高对商品和服务消费的适配性，因地制宜推动新型消费发展，支持消费新业态新模式新场景建设，落实落细各项金融支持举措。

三是扩大政企金企对接合作。鼓励发挥“政企金”扩消费合力，开展多层次、多渠道、多样化的促消费活动和信息共享，做好精准对接服务，用足用好相关政策红利，更好满足相关经营主体和消费者需求。

通知强调，要强化协同配合，做好部门间政策衔接、工作对接和优势互补；要抓好落地见效，鼓励各地有关部门、金融机构结合实际细化完善金融支持力度；要加强跟踪指导，及时共享进展情况，总结推广典型经验做法。

## 以小切口赢得大民生

## ——“放心消费在新城”的实践与答卷

□通讯员 吴漂女

近期，舟山市市场监管局新城分局（以下简称新城分局）交出了一份亮眼的成绩单：餐饮投诉举报量逆势下降6.24%；“一类一策”烹出“舌尖放心”。

为提升投诉处理效能，新城分局亮出新招——在全市首创投诉举报效能指数，每月对处理时长、调解成功率等指标进行量化与主动预警。这套覆盖接收、分流、处置、反馈的全流程监督体系，让每个环节都“看得见、管得住、评得准”。

数据最有说服力：今年以来，新城分局累计处理

投诉举报2222件，总量稳中有降。其中1192件消费投诉平均办结时间同比缩短28.69%，调解成功率高达79.61%。“这套评价体系不仅推动我们内部运转更高效，也让老百姓的每一件投诉都能得到清晰回应、快速解决。”新城分局相关负责人表示。

在长峙岛，新城分局创新打造“15分钟投诉举报

响应圈”。通过在基层监管服务站、物业和社区设立3个实体维权站点，配备专职调解员，实现维权“家门口办”。同时优化流转环节，平均办理周期缩短3天以上。“维权点就在家门口，工作人员专业又耐心，感觉特别踏实。”长峙岛吴女士表示。这个小小的“维权圈”，圈出的是效率，更是民心。

## 消费调解成功率近八成——“效能指数”助推民生响应

投诉举报2222件，总量稳中有降。其中1192件消费投诉平均办结时间同比缩短28.69%，调解成功率高达79.61%。“这套评价体系不仅推动我们内部运转更高效，也让老百姓的每一件投诉都能得到清晰回应、快速解决。”新城分局相关负责人表示。

在长峙岛，新城分局创新打造“15分钟投诉举报

响应圈”。通过在基层监管服务站、物业和社区设立3个实体维权站点，配备专职调解员，实现维权“家门口办”。同时优化流转环节，平均办理周期缩短3天以上。“维权点就在家门口，工作人员专业又耐心，感觉特别

踏实。”长峙岛吴女士表示。这个小小的“维权圈”，圈出的是效率，更是民心。

## 电梯困人率下降近五成——“社会共治”守护“上下平安”

投诉举报2222件，总量稳中有降。其中1192件消费投诉平均办结时间同比缩短28.69%，调解成功率高达79.61%。“这套评价体系不仅推动我们内部运转更高效，也让老百姓的每一件投诉都能得到清晰回应、快速解决。”新城分局相关负责人表示。

在长峙岛，新城分局创新打造“15分钟投诉举报

响应圈”。通过在基层监管服务站、物业和社区设立3个实体维权站点，配备专职调解员，实现维权“家门口办”。同时优化流转环节，平均办理周期缩短3天以上。“维权点就在家门口，工作人员专业又耐心，感觉特别

踏实。”长峙岛吴女士表示。这个小小的“维权圈”，圈出的是效率，更是民心。

## 惠民服务超万人次——“主动匹配”传递城市温度

投诉举报2222件，总量稳中有降。其中1192件消费投诉平均办结时间同比缩短28.69%，调解成功率高达79.61%。“这套评价体系不仅推动我们内部运转更高效，也让老百姓的每一件投诉都能得到清晰回应、快速解决。”新城分局相关负责人表示。

在长峙岛，新城分局创新打造“15分钟投诉举报

响应圈”。通过在基层监管服务站、物业和社区设立3个实体维权站点，配备专职调解员，实现维权“家门口办”。同时优化流转环节，平均办理周期缩短3天以上。“维权点就在家门口，工作人员专业又耐心，感觉特别

踏实。”长峙岛吴女士表示。这个小小的“维权圈”，圈出的是效率，更是民心。

内得到响应和处置。”新城分局相关负责人阐述了该机制的设计初衷。

从精准监管到机制创新，新城分局通过强化执法刚性、激发社会协同，切实提升了电梯安全治理效能，今年以来辖区电梯困人率同比下降48.9%，平均救援到达时间提速至13.5分钟，救援效率提升16.5%。

面对海岛应急救援挑战，新城分局构建“长峙岛14分钟互助救援”体系。联合物业公司、维保单位组建互助联盟，设置4个常驻救援点，实现“一方有困、八方支援”的快速响应机制。“当电梯发生困人事件，若责任维保单位无法及时抵达，距离最近的联盟成员单位将第一时间响应，实施先行救援，确保岛上电梯困人事件均能在14分钟内得到响应和处置。”新城分局相关负责人阐述了该机制的设计初衷。

从精准监管到机制创新，新城分局通过强化执法刚性、激发社会协同，切实提升了电梯安全治理效能，今年以来辖区电梯困人率同比下降48.9%，平均救援到达时间提速至13.5分钟，救援效率提升16.5%。

从“低价药柜”到“小哥食堂”，新城正通过一个个小而实的民生项目，让“放心消费”的温度延伸到城市每个角落。

据了解，像他这样受益的骑手在新城已有320余名。新城分局精准对接骑手群体的就餐需求，联合47家爱心餐饮商户，在全市率先建立“小哥爱心食堂”网络。这些食堂提供6折优惠或低价套餐，根据骑手工作特点优化供餐时间，让奔波在城市街巷的配送员们能吃上实惠热乎的饭菜。

从“低价药柜”到“小哥食堂”，新城正通过一个个小而实的民生项目，让“放心消费”的温度延伸到城市每个角落。

餐饮投诉举报量逆势下降6.24%  
——“一类一策”烹出“舌尖放心”

治理始于一套可见可感的标准。新城分局创新推出“六点四化”管理法，围绕证照公示、冰箱存储等6个关键点位，为后厨定下了“硬规矩”。目前，全区已有173家餐饮单位完成提升改造，量化等级全部达到B级及以上。“我们希望通过这套标准化体系，推动餐饮行业实现从硬件到管理的整体提升，让消费者看得明白、吃得放心。”新城分局相关负责人表示。

然而，标准并非“一刀切”。围绕餐饮行业多元化发展实际，新城实施“一类一策”精细化治理：连锁品牌推行“标准引领+联动监管”，形成“总部自查、门店互查、部门督查”的三级联动机制，强化品牌内部自驱力。外卖聚集区实施“集约管理+智慧监控”，在禾米广场等区域实行“六统一”管理，并配套共享仓储与AI非现场监管。而对于城郊小餐饮，则创新“三分五定”工作法，通过分区建档、闭环处置，实现对“小散弱”主体的精准帮扶与长效规范。

治理带动了行业向上。新城培育了高家庄、舳鲜海鲜面馆、禾粒广场等一批行业标杆，牵引着全域餐饮主体从“被动整改”向“主动提升”悄然转变，推动餐饮投诉举报量同比下降6.24%。

本稿图片由舟山市市场监督管理局新城分局提供

